



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



## Всю почвенную влагу — на пользу урожая

Если в прошлом году в районе было 4500 гектаров зяби, то сейчас ее имеется 11640 гектаров.

Наличие такого большого количества зяби является весьма важной предпосылкой для завоевания высокого урожая. Задача состоит в том, чтобы сберечь из зяби всю влагу от испарения. Но этого можно добиться путем своевременного проведения боронования или волочения зяби.

Эту работу нужно провести в 2—3 дня, независимо от того, раннее или позднее культуры будут засеиваться по зяби.

Агрономической наукой доказано, что опоздать с боронованием зяби только на один день, значит потерять на каждом гектаре десятки тонн драгоценной влаги.

Весною прошлого года многие колхозы опоздали с закрытием влаги, раставили эту работу до 10 дней. Выводы из прошлогодних ошибок напрашиваются сами: необходимо заранее подготовиться, иметь четкий план действий, максимально использовать все возможности.

Поздно тракторам, на боронование зяби потребуется поставить большое количество живого тягла. Правильно поступают те колхозы, где стремятся использовать на бороновании зяби малопродуктивных коров.

По данным райсельхозотдела в колхозах района имеется 1300 боров. Работники отдела считают, что этого количества боров в среднем достаточно.

Но за средним благополучными показателями работники райсельхозотдела не видят, что отдельные колхозы, из-за отсутствия необходимого количества боров, не смогут своевременно закрыть влагу.

Между тем ничего не предпринимается для того, чтобы организовать поддержку боров. Большие тоги: на складе райтробсоюза лежат 102 борона, но никто их не берет.

Каждый колхоз, каждая тракторная бригада должны отлично подготовиться к боронованию зяби. Ибо борьба за влагу — это борьба за высокий урожай.

### За день 20 гектаров

4 апреля бригада колхоза им. Валиева размерами покормит зяби — раз и закончили. За один день покормили 20 гектаров. Бригада успешно проводит покормку, расход по 3 центнера зяби на гектар. **Н. Латен.**

Одним посевом — своевременную покормку!

## Где участок нашего звена?

Позднее время покормки озимых посевов.

В этом мероприятии мы готовились всю зиму: собирали зябу и платил комет, завозили минеральные удобрения.

На днях и пришла в правление, главою председателем т. Камышиным:

— Пора покормку проводить.

— И я сам об этом думаю, — отвечает т. Камышинов.

— Да вот только не знаю, куда вас послать.

— Иля у меня своего участка нет?

— Есть-то он есть, за вот у заповейей Балыковой соседний участок. Назови там-то сделать в первую очередь.

— Ваш же участок тоже сезонный!

— Был, а теперь у нас сезонный считается участок

т. Бабаловой.

Так мы и проработали два дни на участке т. Бабаловой. А сама она тем временем была занята, по указанию правления, на животноводческой ферме.

— Ну, а как же быть дальше? — спросили мы после работы т. Камышинова. — Ведь нам хочется, чтобы и наш участок был покормлен.

— Вот этот участок и будет теперь ваш, — ответил т. Камышинов.

Но по правде сказать, мы не очень верили своему председателю. Дело в том, что за последнее время правление колхоза уже трижды приступило к закреплению участка кем за звеньями, но твердо не решился так и не приставил.

**Н. Дубиков,**  
звеньевой  
им. М. Горького.

## Тов. Дубиков не дает наряда

Уже несколько дней можно проводить покормку озимых посевов. Но рубголизатель колхоза им. Давыдова даже как следует не подготовился к этому. За всю зиму здесь собрали только 12 центнеров зяби и 4 центнера стального помета.

Во второй бригаде имеется 102 гектара озимых посевов.

— Почему не приступите к покормке, — спросил бригадир т. Семенову.

— Председатель колхоза т. Дубиков еще наряда не дал, — последовал ответ.

Звеньевой Е. Климова заявляет, что ей некогда заниматься покормкой, так как правление поручило ей уход за овцами.

Бездействует и семеноводческое звено, возглавляемое колхозницей Яблоковской.

— Говорят, в поле еще грязно, местами снег лежит, — рассуждает она. **Александров.**

### В РАЙКОМЕ ВП(б)

Райком партии принял решение, обязывающее председателей колхозов, секретарей партийных партгрупп и директоров МТС, не упуская ни одного дня, широко организовать покормку озимых. Одновременно принять меры по усилению сбора местных и завозу минеральных удобрений, необходимых для полного выполнения плана покормки озимых нацелим колхозов.

Вместе с тем предложено обеспечить повседневный контроль за качеством покормки посевов.

## Райсельхозотдел только планирует...

В связи с осуществлением великого сталинского плана преобразования природы большие работы должны развернуться и в Водопьяновском районе.

Только в этом году по государственному плану силами колхозов намечено посадить 51 гектар подзасадочных полос. Кроме того, Донское лесничество организует облесение песков и оврагов в колхозе им. Ворошилова на площади в 63 гектара и в колхозе «Путь Ленина» на 17 га.

Колхозам—им. Свердлова, Пружинского сельсовета, им. Ленина, Ивановского сельсовета, им. Тельмана, Верхне-Студененского сельсовета, и «Рассвет», Докторовского сельсовета,—предстоит заложить по 0,5 гектара лесопосадочных полос. Они должны обеспечить сельхозартелей района лесопосадочным материалом в последующие годы.

План орошения колхозных земель на 1949 год предусматривает строительство в районе 7 насосных станций для полива 310 гектаров, в том числе 6 насосных станций будут построены для того, чтобы подавать воду на поля из реки Дон.

### В лесу—без древесных семян

Через несколько дней в колхозах должны развернуться лесопосадочные работы. Для них потребуются 510 тысяч семян древесных пород, многие десятки килограммов семян сосны, березы, ясени, клена, липы, аккации и, наконец, плодовых деревьев. Но колхозы почти не располагают ни сеянцами, ни семенами, ни посадочным инструментом.

Между тем, еще в августе прошлого года Областное Управление лесного хозяйства дало Донскому лесничеству наряд на 200 тысяч семян сосны для Водопьяновского района. Казалось, чего проще предложить колхозам заключить с лесничеством договоры, оплатить стоимость посадочного материала, а

затем оставить этот материал в том же лесничестве на хранение до весны. Но заведующий райсельхозотделом т. Коржов не принял для этого нужных мер. Была составлена разрядка колхозам на получение 200 тысяч штук семян сосны. Но в сельхозартели послали только общее указание: «Заключайте договоры с лесничеством». Проверять, выполнено ли это указание, руководители райсельхозотдела не потрудились. Донское же лесничество теперь по новому наряду передает весь лесопосадочный материал для государственных лесозасадочных полос.

Удаться ли теперь получить семена, в райсельхозотделе не могут ответить. Только во второй половине марта руководители этого отдела стали пытаться выяснить возможности покупки семян древесных пород.

Беспечность руководителей райсельхозотдела и председателей многих сельхозартелей привела к тому, что в колхозах сейчас очень мало лесопосадочного инвентаря и инструмента. По данным райсельхозотдела в сельхозартелях всего 5 мечей Колесова, 9 ящиков для подноски лесопосадочного материала, 1 маркер.

### Когда же начнется строительство прудов?

21 пруд и водоем намечено построить в этом году в колхозах. Изыскательные и проектные работы к настоящему времени Облводхозом и трестом «Водстройпроект» проведены только в сельхозартеле им. Ленина, где должно быть построено большое водохранилище. Здесь с начала весны может идти полным ходом строительство плотины. Предстоит сделать 22 тысячи кубометров земляных работ, подвезти большое количество камня.

Эти большие работы в состоянии выполнять только несколько колхозов, но об этом в райсельхозотделе не подумали.

Заготовка камня начата только

в трех колхозах—«Авангард», «Новая Украина» и «Красный луч». Всего заготовлено его лишь 90 кубометров. Подвозка камня нигде не начата.

### Оборудование еще в Липецке

Оборудование семи насосных станций—локомобиля, насоса, трубы до сих пор лежит в Липецкой межрайонной конторе «Сельхозснаб».

—Невозможно было вывезти,—заявляет механик районского сельхозотдела т. Бутурлак.—Теперь поставлен вопрос перед управлением Юго-Восточной железной дороги о предоставлении вагонов для перевозки оборудования на станцию Патриаршая. А разве нельзя было поднять этот вопрос раньше?

Спрашивается, могут ли колхозы своевременно начать работы по строительству прудов и искусственному орошению полей?

Райсельхозотдел до начала посадочных работ не проверил в колхозах наличие рабочих планов, организацию звеньев, обеспеченность колхозов доброкачественным посадочным инвентарем.

В отсутствии оперативного руководства, проверки исполнения лежат основные причины ошибок.

Сейчас для того, чтобы исправить положение, необходимо проверить готовность каждого колхоза к посадке подзасадочных полос. Лесопосадочные звенья должны быть обеспечены всем необходимым для развертывания работы. Использовать самосев древесных пород надо наиболее широко.

Оборудование насосных станций нужно в кратчайший срок доставить в колхозы. Оросительная система должна вступить в действие ко второй половине мая.

Нельзя дальше медлить и с строительством прудов и водоемов.

М. Певцов.

# ОБЕСПЕЧИТЬ ВЕСЕННЕЕ БОРОНОВАНИЕ ЗЯБИ В 2—3 ДНЯ!

## Полностью готовы

Наша сельхозартель «Путь Ленина» полностью готова к закрытию влаги на зяби. Отремонтировано 25 борон. Для боронования закреплено 14 рабочих лошадей и 5 пар волов.

На эту работу выделены колхозники, показавшие образцы стахановского труда в прошлом году: Н. С. Грушовец, Н. Ф. Цуканов, М. Ф. Янина, М. А. Садовская, А. А. Цуканова и другие.

Мы сможем закрыть влагу на 150 гектарах зяби в 2 рабочих дня.

**Н. Садовский,**

председатель колхоза «Путь Ленина».

## Ошибки не повторим

Запоздал в прошлом году наш колхоз им. Державинского с закрытием влаги. Эта работа была растягнута до 10 дней. Последнее закрытие влаги не дало нужных результатов.

Учитывая уроки прошлого года, мы рассчитываем теперь пробороваться на своем тягле 100 гектаров зяби, как только это будет возможно, в 2—3 дня. Закрытие влаги колхоз доверяет лучшим стахановцам.

**С. Филиппов.**

## Хороший пример

Чтобы помочь своему колхозу своевременно закрыть влагу на зяби, а и другие наши колхозники ежегодно ведем боронование на собственных колхозах.

В этом году у нас успешно работают на своих колхозах Н. Б. Шебаков, М. Ф. Ивлев, Я. Е. Чубаров, А. Ф. Чубаров и другие. В этом году коровы также будут привлечены к полевым работам.

**В. Нестерова,** секретарь колхоза «20 лет Октября».



Крымская область. Боронование на полях сельскохозяйственной артели имени Героя Советского Союза Н. Токарева, Епифановского района. Этот агрегат тракториста Н. Харченко боронует за день до 100 гектаров.  
Фото В. Шебаков. Прессслужба ТАСС.

## БОРЬБА ЗА ВЛАГУ — БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ

Более половины всей площади посевов на полях нашей бригады в этом году занимают яровые культуры. Им отведено 97 гектаров. Кроме того, на участке в 5 гектаров мы должны будем посеять многолетние травы.

Весь яровой клин обработан под зяби и хорошо увлажнен.

Но в комплексе агрономических мероприятий, позволяющих получить высокий урожай яровых культур, большое значение имеет сохранение влаги на полях.

На большей части зяби мы провели снегозадержание.

Впереди предстоит еще одна немаловажная работа, о которой следует подумать теперь же. Это закрытие влаги на зяби.

На бригадном собрании колхозники дали обещание провести это мероприятие за 2—3 рабочих дня.

Мы подсчитали, что для этого нам понадобится 15 борон и два шлейфа. Этот инвентарь закреплен за бригадой, но он еще не был отремонтирован полностью. Мы

потребовали от правления, чтобы оно поторопилось наших мастеров с окончанием ремонта.

Мы решили использовать малопродуктивный колхозный скот, а также коров, находящихся в личном пользовании колхозников.

Боронование на коровах будем проводить в две смены. Каждая корова в упряжке будет находиться половину дня, непрерывно работая по 2 часа, с 20—30-минутными отдыхом.

Для того, чтобы в назначенный срок забороновать всю зяби, нам понадобится не менее 25 коров. Более двадцати из них предоставлял сам колхозники.

Колхозные мастера М. Востриков, Г. Комаренцев и Г. Выстакив подготовили для нашей бригады ярма и упряжь. В ближайшем дни т. т. Е. Колычева, А. Выстакив, Н. Парухин и другие приступят к обучению коров ходить в упряжке.

**Н. Антонов,** бригадир колхоза им. Тельмана, Студенческого сельхозвета.

## Наши требования к МТС

Наша, Водопольновская МТС, где директором тов. Усенко и старшим агрономом т. Устинов, надо заботится о высоком урожае. В прошлом году у нас работала тракторная бригада № 6. Но договоры колхоза с МТС она должна была провести весенний сев в 28 рабочих дней, а фактически он продолжался 56 дней.

Грубо нарушалась агротехника. Влаги на зяби не была закрыта, зерно высевалось в сухую почву. Пахота произведена мелкая, с огрехами. Вслед за плугом пускалась сеялка. Ни культивации, ни боронования не проводилось.

О безобразной работе тракторной бригады колхозники писали жалобу в районные организации, но к это не помогло. Лишь спустя длительное время, в колхоз прибыл бывший заравсельхоздомлец т. Хитров. Он осмотрел некоторые поля и, вернувшись в райцентр, доложил секретарю райкома партии, что весенний сев в колхозе «проведен неплохо».

С тревогой за работу МТС встречают колхозники нашей сельхозартель и преклоняющийся весенний сев. Ведь до сих пор к нам еще не прибыла тракторная бригада.

Недавно на своем общем собрании колхозники избрали нового руководителем сельхозартель. Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы вывести наш колхоз из оставших в переходном. Мы без серьезной помощи МТС этого добиться трудно.

**А. Орлов,** колхозник сельхозартель «Красная Армия».

## Доходная отрасль

Огородные и бахчевые культуры ежегодно производят доход на 11-го партбилета. Вугирской бригады, в которой бахчевые культуры занимают 10 гектаров, получила от них 150 тысяч рублей. Поэтому в этом году мы увеличим площадь их на 2 гектара в районе Дома.

Воздел будет иметь 6 гектаров арбузов: 1, 5 гектара дыни, 2, 5 гектара огурцов, 1 гектар моркови, 1 гектар помидоров, 3 гектара капусты и 0, 5 гектара лука на репку.

Наша огородная бригада будет добиваться получения в этом году еще больше высокоурожайных, чем в прошлые годы. Семинами мы добьемся обеспечения.

Воздел установится такая погода и можно будет приступать к работам на огороде и бахчах, мы начнем посадку.

Высокая урожайность бахчевых культур бригады достигается благодаря высокому урожаю. Семена мы проращиваем, сажаем до маркуры и подкашиваем воды. При этом мы делаем залив-перегородки.

Между арбузами, дынями и огурцами мы сажаем свеклу: 6 рядов бахчевых культур, затем 2 ряда свеклы. Свекла защищает бахчевые культуры от ветра.

При появлении всходов обязательно рыхлим междурядья.

**И. Фомин,**  
бригадир огородной бригады колхоза им. 17-го партбилета.

## Будем сеять коноплю

Колхоз Верхне-Студенского сельсовета всегда-было вынужден затрачивать большие средства на приобретение изделий из конопли. Кроме того, мы приходится покупать конопляные семена за пределами деревни, вострахов, вездеход в другие районы в городе.

Теперь колхоз сельсовета решил сами начать сеять

коноплю. Первым делом семена для посева на 0,3 гектара конопли заказал им. Тельмана. Приобрет семена и сельхозартели «20 лет Октября» и им. 17-го партбилета.

Возделов этих сельхозартелей будут сами делать зернышки, вострахов, чересосельяники, вездеход и мешки.

**М. Мариненко.**

## Строительство животноводческих помещений

Многие колхозы района в этом году должны развить строительство животноводческих помещений.

Скотовые дворы на 130 голов крупного рогатого скота, в числе других, намечены строить колхозы им. Ворошилова, им. Кудыкина, «Через и коммунизм» и «Путь Ленина». Кроме на 30 голов скота будут строить сельхозартели им. Ерево, «Новый Мир», «Рассвет». Д-тересности сель-

вета, и др. Сельхозартели на 100 голов скота — сельхозартели им. Сталина, им. Молотова, Центральная Правда» и им. Брусилова. Обширные построит две сельхозартели — «Земля Ильича» и «Звезда Ленина».

Всего в колхозах района намечено построить 10 скотовых дворов на 1300 голов, 8 помещений на 240 лошадей, 4 скотоварка на 400 голов и 2 свинарника на 430 голов.

**Т. Четвериков.**



КРИТИЧЕСКАЯ ОБЛАСТЬ. Точнейшая лабораторийный контроль пункт Министрства сельского хозяйства СССР оборудован в 1933 году. Это поле в районе обласной столицы колхоза.

Старший лаборант лаборатории Т. И. Александрова работает над темой «Влияние дождя воды на влажность почвы» в их лабораториях «Рассвет».

На снимке: Т. И. Александрова в лаборатории по анализу дробных лесных семян.

Фото А. Волкова.

Прочитано ТАСС.

## Награждение многолетних матерей

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 марта 1949 года пять многолетних матерей из колхоза им. Тельмана района награждены правительственными наградами.

Орден «Материнская слава» 2-ой степени награждена колхозница сельхозартели «Рассвет».

«2-я пятилетка» К. С. Анискина. Медалью «Материнская слава» 2-ой степени награждены колхозницы сельхозартели «Рассвет» Октябрь» К. И. Березовицкая, М. М. Руднева, Н. П. Руднева и колхозница сельхозартели «Рассвет» Докторовского сельсовета, А. М. Бодкина.

## Слушают радио

Несколько вечеров члены Верхне-Студенского сельсовета проводили радиослушания «Рассвет».

Те-ерь каждый вечер за-получают свой чашечкой т. Гудина А. И. организуют коллективные радиослушания. Подслушать последние известия, беседы на политическое и сельскохозяйственные темы, литературно-художественные программы собираются колхозники, женщины, бригадир, колхозники и старики И. Еремина.

## Переписка через Дом

На юрка несложно написать колхозы, райкомы или в Долох, выдают отрезки от районного центра. Этот способ является очень удобным для тех, кто не может лично приехать в Долох. За это он стоит 5 рублей.

Неужели радиостанция не имеет возможности организовать переписку через Дом? И. Борисов.

## НЕ БЕРЕГУТ ЛОШАДЕЙ

В сельхозартели им. Чапаева колхозники, работящие на лошадей, подкупают их едой и бутыл, толкуют лошадей и даже не имеют даже скотопледа.

Варварски обращаются с лошадьми и предводител колхоза Булкин. Например, 30 марта при вездеход в лес он побил лошадь толстой сукой шарами. В. Дувин.

*Редколлегия.*